

ИМЯ ГЕРОЯ БЕССМЕРТНО

В СЕНТЯБРЕ этого года из дальнего плавания прибыл в порт приписки Ригу большой морозильный траулер «Нельсон Степанян». Хорошо потрудились экипаж у берегов далекой Африки. Плановое задание выполнено на 117 процентов. Добыто много пользующихся большим спросом у населения рыбных продуктов.

Радость встречи членов экипажа с родной землей стала еще большей, когда они узнали, что среди встречающихся находится сын Нельсона Степаняна — Вильсон и младший брат героя Демиль со своим сыном Нельсоном.

Демиль Геворкович единственный из четырех братьев Степанянов, оставшийся в живых. Остальные — Степан, Вильсон и Нельсон отдали свою жизнь в боях за Родину.

В столовой траулера «Нельсон Степанян» состоялся митинг. Его открыл председатель базового комитета Михаил Шалободов. Он рассказал о жизненном пути славного сына Армении, дважды Героя Советского Союза Нельсона Степаняна.

Затем выступил капитан-директор Руслан Данилов. Он поблагодарил собравшихся за теплую, сердечную встречу и заверил дорогих гостей из Армении, а также присутствующих, что рыбаки «Нельсона Степаняна» и впредь

будут трудиться по-ударному, с честью выполнят любое задание Родины.

Минутой молчания присутствующие почтили память героя, отдавшего жизнь за счастье народа.

Сын героя — Вильсон и брат Демиль Геворкович вручили экипажу памятные подарки — альбом с фотокарточками Нельсона Степаняна, книгу древних армянских миниатюр, книгу и фильм о Нельсоне Степаняне, магнитофонную запись армянских народных песен, макет парусника, выполненный умельцем из Армении, инструментальщиком Михаилом Степаняном. Всем присутствующим были розданы юбилейные нагрудные значки, посвященные 2750-летию Еревана.

Капитан Руслан Данилов в свою очередь преподнес гостям от имени экипажа действующий макет маяка, сделанный корабельными умельцами.

В своем выступлении начальник Рижской базы торгового флота Владимир Днепровский поздравил экипаж судна с успешным завершением первого рейса.

— Сын и брат героя, — сказал он, — подавали мне книгу с жизнеописанием дважды Героя Советского Союза Нельсона Степаняна. В ней мне попались такие строки: «Право на жизнь имеет только тот,

кто жертвует всем ради любимой Родины». Так напутствовала сына в письмо простая мать-армянка. Мы будем воспитывать молодежь на примере героической жизни Нельсона Степаняна.

В своем выступлении слесарь-наладчик Сергей Моравин, отдавший тридцать лет жизни флоту, сказал:

— Я в годы войны служил на подводной лодке дважды Краснознаменного Балтийского флота. Я под водой, а Нельсон Степанян в воздухе громили фашистскую нечисть. Я надеюсь, что экипаж траулера и впредь будет трудиться по-ударному.

Встреча посланцев Армении с экипажем траулера прошла в сердечной, теплой обстановке.

Через день родственники героя посетили Лиенюю, неподалеку от которой в 1944 году погиб прославленный советский летчик. Их тепло встретили представители городского комитета партии. В тот же день гости из Армении посетили воинскую часть. Офицер Борис Дьячков призвал молодых воинов-матросов свято чтить память Нельсона Степаняна, в полет-

ком военном труде брать пример с него.

Выступает сын прославленного летчика — Вильсон:

— Я до глубины души тронут теплой встречей, сказанной нам на гостеприимной латвийской земле, в боях за освобождение которой погиб мой отец.

К Вильсону подбегает группа детей с букетами цветов. Это пионеры отряда, завоевавшего право носить имя летчика-героя.

Перед строем защитников морских рубежей земляк Н. Степаняна — Александр Еванян:

— Я горжусь своим соотечественником и от имени воинов нашей части заявляю: мы сделаем все, чтобы всегда держать порох сухим.

После митинга гости вышли на катере в море, к месту, где 24 года тому назад затонул самолет Степаняна, подбитый фашистскими стервятниками. Родственники капитан траулера бросили по традиции букеты цветов в море в память о погибшем герое.

Нет, не умер Нельсон Степанян! Могучий, бессмертный дух его с нами — ветеранами войны, с советской молодежью, с труженниками Советской Латвии. Имя его бессмертно. Оно зовет на подвиги

Г. СИМОНЯН.